

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY A PORUCHY CHOVÁNÍ VYVOLANÉ UŽÍVÁNÍM PSYCHOAKTIVNÍCH LÁTEK

Studentka: Nela Höschlová

Cílem bakalářské práce bylo zmapovat a popsat vztah mezi poruchami příjmu potravy a poruchami chování vyvolanými užíváním psychoaktivních látek, a to pomocí přehledu odborné literatury a ilustrací uvedeného tématu na kazuistice klientky s diagnózou poruchy příjmu potravy a syndromu závislosti na metamfetaminu.

Bakalářská práce je rozdělena do několika částí. V teoretické části autorka představuje poruchy příjmu potravy včetně jejich historie, etiologie a průběhu. V její druhé části se věnuje přehledu poznatků o vztahu poruch příjmu potravy a poruch vyvolaných užíváním psychoaktivních látek. Tato kapitola je poměrně obsáhlá a autorka v ní vychází i z některých zahraničních publikací. Kapitola zaměřená na metamfetamin obsahuje základní informace o této látce, včetně popisu klinických obrazů, etiologie či sociálních důsledků jeho užívání. Teoretická část má velmi dobrý sloh, je poměrně logicky uspořádána a autorka v ní využívá velký počet zdrojů. Pro kompaktnější dojem textu by možná bylo lepší zařadit podkapitolu etiologii syndromu závislosti na metamfetaminu a více logicky uspořádat členění kapitol (například za podkapitolou „Definice a diagnostické kritéria metamfetaminu“, by spíše logicky patřila podkapitola „Akutní intoxikace, toxická psychóza a odvykací stav“ než „Metamfetamin jako anorektikum“).

V praktické části autorka uvádí základní informace o okolnostech získání dat, a pak popisuje velmi podrobně anamnézu klientky. Z dat uváděných v anamnéze je patrné, že autorka má základní teoretické znalosti o tématu, které využívala při kladení otázek. Za důkaz o zamýšlení se autorky nad tématem lze považovat podkapitolu „Účinné faktory v psychoterapii“, ve které reflektuje skutečnosti, které hrály roli v procesu terapie. Za jediný nedostatek práce lze považovat diskuzi, která je velmi krátká, a uvedené skutečnosti v kazuistice jsou jen částečně propojeny s důkladným přehledem teorie v teoretické části.

Literatura použitá při zpracování textu je dostačující. Autorka podává dostatečný teoretický přehled zkoumané problematiky. Citace literatury je přiměřená.

S uvedenými připomínkami hodnotím práci jako výbornou až velmi dobrou. Doporučuji známku rozhodnout až při obhajobě.

Návrh klasifikace – výborně – velmi dobře.

V Praze 31. srpna, 2009



Mgr. Petra Vondráčková